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第６回 府中市男女共同参画推進協議会 議事録 

 

 

■日 時  平成２８年２月１５日（月）午後５時～６時５０分 

■会 場  市役所北庁舎３階第３会議室 

■出席者  （委員） 

内海副会長、上村委員、賀屋委員、後藤委員、小林委員、芝辻委員、 

内藤委員、矢島委員、横山委員 

      （事務局） 

岩田市民活動支援課長、松本市民活動支援課長補佐兼男女共同参画担当副主幹、

肥後男女共同参画推進係長、武富事務職員 

■欠席者  諸橋会長、宮浦委員、谷田部委員 

■傍聴者  なし 

■議 事  １ 報告事項 

(1) 平成２７年度府中市男女共同参画市民企画講座実施結果について 

２ 審議事項 

(1) 平成２８年度府中市男女共同参画市民企画講座事業について 

(２) 府中市男女共同参画計画の推進についての報告書（案）について 

(３) 平成２８年度 府中市男女共同参画計画推進状況評価報告・第三者評価 

について 

■資 料   １ 平成２７年度 市民企画講座事業一覧（資料１） 

２ 府中市男女共同参画市民企画講座の実施に関する要綱（資料２） 

３ 平成２８年度府中市男女共同参画市民企画講座事業申請一覧、選考点数配分 

表、選考採点表（資料３） 

４ 府中市男女共同参画計画の推進についての報告書（案）（資料４） 

５ 平成２８年度 府中市男女共同参画計画推進状況評価報告第三者評価  

重点項目（案）（資料５） 

 

開会 

【副会長】 

これより第６回府中市男女共同参画推進協議会を開会いたします。事務局から本日の委員

の出席状況などについて報告してください。 

【事務局】 

 本日の出席状況ですが、宮浦委員と谷田部委員から欠席のご連絡をいただいており、諸橋
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会長、賀屋委員、矢島委員は少し遅れてお見えになる予定です。現在、定数１２名中７名の

委員の皆様に出席をいただいており、過半数を超えておりますので、本協議会は有効に成立

しますことを併せてご報告いたします。 

 本日は傍聴の希望はございませんでした。 

配布資料の確認をさせていただきます。 

（資料の確認） 

【副会長】 

議事に入ります。前回の第５回協議会の議事録につきましては、事前にご確認いただいて

いると思いますが、改めて修正等でお気づきになることはございませんか。 

（意見なし） 

前回の議事録について承認いたします。事務局は公開の手続きをお願いします。 

次に、次第１報告事項の（１）平成２７年度 府中市男女共同参画市民企画講座実施結果

について、事務局より説明をお願いいたします。 

【事務局】 

資料１ 平成２７年度 市民企画講座実施一覧をご覧ください。 

（資料１のとおり） 

【副会長】 

 一つ目の「パパの育児参加」はとても良いテーマであると思ったのですが、７名しか参加が

なく、まだ報告も出ていないというのは、失敗であったということなのでしょうか。 

【委員】 

原因は何が考えられますか。 

【事務局】 

 育児をしている男性に多くご参加いただきたいと考えていたのですが、参加者は男性が４名、

女性が３名でした。実施を土曜日にし、メール配信やホームページ等でも募集を行っていたの

ですが、残念ながら参加者が少なかったという結果となりました。実施団体の方から、報告書

は、会議の報告書を先に参加者の方に確認していただいてから、市へ提出したいとの申し出が

あり、提出まで時間がかかっております。 

【委員】 

 この事業は、男性が育児をやっていて困ったことを話し合ったりするという内容ではないの

ですか。育児を行うということは、相当ストレスがたまると思うので、「彼もこういったこと

で困っているんだ」「自分と同じだ」というようにストレス解消の意味合いがあるのかなと思

ったのですが。 

【事務局】 

 報告はまだ出ていないのですが、講座の中では、悩みを持つ男性参加者同士で話をして、家

庭内の役割分担等の話をされたそうです。 
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【副会長】 

 上手くいかないような企画の場合には、多少手助けをする事も必要かもしれませんね。 

【委員】 

 １の事業は、男性のみ、ご夫婦等、どのように募集されたのでしょうか。男性は参加しづら

かったのかもしれないので、ご夫婦で考える等の方が良かったのかもしれないですね。 

【副会長】 

 続いて、来年度の市民企画講座の選定をしていただきますので、事務局から説明をお願いい

たします。 

【事務局】 

 恐れ入りますが、これからお見えになる委員さんがいらっしゃいますので、議事の順番を入

れ替えさせていただきたいと思います。先に、審議事項の（２）と（３）を進めさせていただ

いてよろしいでしょうか。 

【副会長】 

 では、審議事項（２）府中市男女共同参画計画の推進についての報告書（案）について、事

務局よりお願いいたします。 

【事務局】 

資料４ 府中市男女共同参画計画の推進についての報告書（案）についてご説明いたしま

す。目次をご覧ください。まず、１ページ目がはじめに、２ページからは１府中市男女共同

参画計画の推進について （１）府中市男女共同参画推進状況報告書に関する第三者評価に

ついて、７２ページからが、２ 府中市女性センターの事業計画及び運営についてとなって

おります。１ページ及び４ページの文章については、資料のとおりです。 

【副会長】 

 ここまでで何か質問等はございますか。 

【委員】 

 １ページの「はじめに」のタイトルは、左端ではなく中央にもってきてはいかがですか。 

【副会長】 

 そうですね、目次も中央にありますので中央に配置してはいかがでしょうか。 

【事務局】 

 「はじめに」のタイトルを中央に配置するよう修正いたします。 

【副会長】 

 １ページの最後の方が「毎年度ごとに」となっていますね。 

【事務局】 

 こちらにつきましては、「毎」を削除し、「年度ごとに」とさせていただいてよろしいでし

ょうか。 

【委員】 
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 ４ページについてですが、府中市は男女共同参画都市宣言をしているわけですから、その

ことはどこかに入れていただきたいと思います。 

【副会長】 

 下から２つ目の段落ですね。「府中市における男女共同参画のまちづくりを実現するための

施策がさらに推進していくことを期待します。」の段落の中で、「男女共同参画宣言都市であ

る府中市」というような修飾をつけましょうか。他には何かございますか。 

【委員】 

 ４ページの５行目にある「Ｃ評価は必ずしも悪い評価では」という部分は、評価は「良い」

「悪い」ではなく「高い」「低い」ではないでしょうか。 

【副会長】 

 では、こちらは「低い評価ではありませんが、」にしましょう。 

 続いて、２府中市女性センターの事業計画及び運営についての説明をお願いいたします。 

【事務局】 

 ７２ページの ２府中市女性センターの事業計画及び運営についてですが、委員の皆様か

らご意見をいただきました市民企画講座について、女性センターの主催事業についての提案

となっております。 

【副会長】 

 前回の会議での皆様のご意見が反映されているという感じがしますので、よろしいのでは

ないかと思いますが、何かご意見、ご質問等はございますか。 

【事務局】 

 こちらの報告書につきましては、３月２日（水曜日）に会長と副会長より市長に報告書を

提出していただく予定となっております。 

【副会長】 

 続いて、来年度の市民企画講座についての説明をお願いします。 

【事務局】 

 資料２ 府中市男女共同参画市民企画講座の実施に関する要綱から市民企画講座について

の概略と平成２７年度からの変更点についてご説明いたします。 

 市民企画講座は、第２条２項にあるように、市民団体が自主的に企画し、市が委託により

実施する男女共同参画推進のための講座です。（５）の講座の会場が「原則として府中市女性

センターであることと」いたしましたことと（７）の金額を「３万円以内の委託料で実施で

きることと」の部分を変更いたしております。また、第５条の２項において、「市長は、前項

の決定に当たっては、府中市男女共同参画推進協議会の意見を聴くものとする。」となってお

りますので、本日は、選考点数配分表に基づき、委員の皆様にこの事業が男女共同参画のた

めの講座に適しているかを基準に採点をしていただき、集計結果を発表いたします。講座の

実施が決定した団体は、平成２８年５月１日から平成２９年２月末日までの間に事業を実施
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し、実施結果を市長に報告いたします。次に様式でございますが、第１号様式では、赤字部

分のとおり、開催日時を複数記入できるように変更させていただきました。第２号様式では、

同じく開催日時を複数記入できるようにしていることに加えて、「第５次府中市男女共同参画

計画における位置付け」といたしまして、その事業が計画の目標又は課題のどこに該当する

ものであるかを記入していただく項目を追加しました。第６号様式は実績報告書となってお

りますが、平成２８年度よりこの実績報告書に加え、団体から及び行政からの評価報告書を

作成することとし、書式についてはただいま検討中でございます。 

 それでは、資料３ 平成２８年度府中市男女共同参画市民企画講座事業申請一覧をご覧く

ださい。事前送付をしております資料でございます。今年度は１１の団体から申請をいただ

いており、講座名、事業内容、成果等についてご説明いたします。 

（資料３のとおり） 

なお、１１団体の申請額の合計は 299,406 円であります。以上の１１の団体につきまして、

男女平等意識の啓発及び促進を図るものとして、採用することに適しているかどうかを採点

していただきたくお願いいたします。今回の協議会のご意見及び採点結果に基づき、予算の

範囲内で来年度の市民企画講座の実施団体を決定する予定でございます。 

 次に、府中市男女共同参画市民企画講座事業選考点数配分表をご覧ください。項目１．目

的では、男女共同参画社会を推進していくことを目的としているかについての視点から、Ａ

からＥの５段階で評価をお願いいたします。次に項目２．内容では、市民が参加しやすく、

男女共同参画の視点に立った内容であるか。また、講師・開催日等も適切であるかの視点か

ら、ＡからＥの５段階で評価をお願いいたします。項目３．成果については、実施すること

によって、男女共同参画についての理解を深めてもらうことができるかの視点から、Ａから

Ｅの５段階で評価をお願いいたします。 

【副会長】 

 それでは、採点に入ってください。 

（各委員採点） 

【事務局】 

集計の間に資料５の説明をさせていただきます。資料５ 平成２８年度 府中市男女共同

参画計画推進状況評価報告第三者評価重点項目（案）をご覧ください。前回の協議会におい

て重点項目としてご意見をいただいたものについては、枠内を塗りつぶした表示にしており

ます。課題ごとに見ていきますと、目標Ⅰ 課題１ 社会・地域における男女共同参画では、

（１）政策・方針決定過程への女性の参画の拡大の事業項目番号２ すべての審議会等に女

性の委員の登用と施策（５）市職員等の男女共同参画の推進の中から何か選びたいとのご意

見がございました。課題２ 教育の場における男女共同参画では、事業項目番号３１ 男女

平等教育の推進が選ばれております。課題３ 国際社会の貢献につきましては、まだどれも 

選ばれておりません。目標Ⅱ 課題１ 仕事と生活の両立支援推進については、事業項目番
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号４２ 男性職員の家事・子育てへの参画が選ばれております。課題２ 子育て支援の中 

では、事業項目番号４５ 待機児童の削減等低年齢児保育の充実です。また、施策（２）ひ

とり親家庭への支援の中から何か一つ選ぶのが良いというご意見が出ていました。課題３ 

介護支援は、まだどれも選ばれておりません。目標Ⅲ 課題１ 配偶者等からの暴力の防止

の中では、事業項目番号６３ 庁内連携の強化、６６ 民間シェルターへの財政的支援が選

ばれております。課題２ 人権の尊重では、事業項目番号７４ 映像・活字等における適切

な表現への配慮と７５ 「表現ガイドライン」に基づく適切な表現への配慮が選ばれており

ます。課題３生涯を通じた健康保持・増進支援及び課題４ 相談体制の充実につきましては、

まだどれも選ばれておりません。目標Ⅳ 課題１では、事業項目番号９５ 男女共同参画の

推進に係る庁内推進組織の運営が選ばれておりました。ただ今選ばれている事業項目の合計

は１０件で、６つの担当課から選ばれている状況です。まだ選ばれていないものについてご

検討いただくことになっておりますが、本日はお時間の都合もございますので、次回にもう

一度ご協議いただきたいと思います。 

【副会長】 

 では、次回に協議することといたしまして、こちらは、各課題の中で必ず一つは選ぶとい

うことですか。 

【事務局】 

 できましたら、そのようにお願いいたします。しかし、制度的なものなどで課題の中から

選びにくいものもあると思いますし、反対に課題の中に２つ３つ必要であるというものがあ

れば出していただきたいと思います。先程の報告書にもありますように、来年度は項目数を

絞り、より重点的に見ていき、担当課へのヒアリング実施も検討することを考えております。 

【事務局】 

 今の関係で補足をさせていただきたいと思います。重点項目の選定ですが、制度的な問題

で進捗がしづらいものもあるのではないかと思います。今後府中市の男女共同参画を具体的

に進めるために効果的な取組は何であるかという視点でも、また次回ご検討いただければと

事務局の方では考えております。 

【副会長】 

 では、重点項目につきましては、次回協議することにいたしましょう。重点項目の担当課

についてですが、男女共同参画の主管課である市民活動支援課が多くなるのは仕方がないと

いうのはありますが、「男女共同参画は市民活動支援課に任せておけば良い」というわけには

いかないですよね。市民活動支援課も自分達の課でできれば、他の課にあまり迷惑をかけな

くて良いと思っているのかはわからないですが、重点項目が市民活動支援課に集まっている

ので、それは出来たらやめて、様々な課が主体的に自分達の問題として捉えていくというこ

とが大事だと思います。 

何かご意見等はございますか。 
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【委員】 

 子育て支援や地域防災の方からも重点項目を選ぶと良いと思います。高齢者支援や障害者

福祉の方はそれぞれのプランがあるので、そこは除いても良いと思います。 

【副会長】 

 特に今回は、ヒアリングなどもできますので、そういうメリハリをつけて重点的に深く掘

り下げてやっていきたいと思います。採点の結果は出ましたか。 

【事務局】 

（採点結果について報告） 

 只今の採点に基づき、予算の範囲内で来年度の市民企画講座の実施団体を決定する予定で

ございます。 

【副会長】 

次第 ３のその他について 事務局からお願いします。 

【事務局】 

それでは、報告書の提出についてお知らせいたします。本日「報告書」が確定しましたの

で、３月２日（水）午前１１時半に会長及び副会長から市長へ答申をしていただく予定です。

委員の皆様には、次回の協議会にて報告書をお渡しいたします。 

 なお、次回の開催は、５月２０日(金)午前１０時からとなります。 

【副会長】 

閉会といたします。本日はお疲れ様でした。 


